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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:282 av Hans Wallmark (M)
Marknadsföringen av Sverige som ett bidrags- och välfärdsparadis samt svar på fråga 2019/20:306 av Maria Malmer Stenergard (M) Marknadsföring av Sverige 
Hans Wallmark och Maria Malmer Stenergard har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen ämnar vidta för att se till att marknadsföringen av Sverige som ett bidrag- och välfärdsparadis upphör.
Marknadsföringen av Sverige ska lyfta det välfärdssamhälle som byggts upp av generationer. Den svenska välfärden och den svenska modellen bygger lika mycket på rätt som plikt. 
Svenska institutet är den myndighet som har i uppdrag att sprida information och kunskap om Sverige. Det gör den bland annat via webbplatsen Sweden.se där det finns cirka 150 artiklar som på olika sätt berättar om Sverige. Bland annat beskrivs hur det svenska välfärdssystemet fungerar. Genom att alla bidrar och gör sin plikt har Sverige kommit att utveckla världens mest utvecklade välfärdssystem. Via sajten kan information om vår samhällsmodell och våra svenska värderingar spridas vidare.
Information om Sverige är vidare relevant information för den som planerar att studera, jobba eller etablera sitt företag i Sverige. Inte minst är det relevant för att attrahera talanger inom olika verksamhetsområden till Sverige, något som är av stor vikt för att våra företag ska växa. Det är samtidigt viktigt att informationen är motiverad utifrån detta övergripande syfte och den relevanta målgruppen. 
Det betyder vidare att informationen ska vara balanserad, att de exempeltexter som används är relevanta för ändamålet och lämpliga formuleringar används. Informationen bör förmedlas på ett mycket tydligt sätt, så att exempelvis utrymme för tolkning kring hur extensiv eller restriktiv möjligheten att ta del av akut och livshotande sjukvård för icke-medborgare inte ska finnas.
Delar av den berörda texten publicerades på sajten under den tid då frågeställarnas parti senast ingick i regeringen. Innehållet är således bitvis föråldrad. Information om Sverige på våra egna kanaler ska vara aktuella och uppdaterade. I egenskap av ansvarig minister för Sverigefrämjande träffade jag generaldirektören för Svenska institutet i förra veckan för att prata bland annat om myndighetens Sverigeinformation. Myndigheten har sedan tidigare påbörjat ett arbete med att se över vilken information den publicerar i sina kanaler. Jag kommer att noga följa det arbetet.
Stockholm den 6 november 2019
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